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Tuần 14 – Tiết 26;27
CHƯƠNG II :	
BÀI 3 :			PHÉP CỘNG VÀ PHÉP TRỪ HAI SỐ NGUYÊN (t.t)
[image: ]3.	Tính chất của phép cộng các số nguyên



	b)	Tính chất kết hợp
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					Giải
a)	23  +  (– 77)  +  (– 23)  +  77		b)	(– 2020)  +  2021  +  21  +  (– 22)	
  =	[23  +  (– 23)]  +  [(– 77)  +  77]		  =	[(– 2020)  +  2021]  +  [21  +  (– 22)]  
  =	      0                +               0		  =	              1              +        (– 1)	
  =	      0			  	  =	              0	
4.	Phép trừ hai số nguyên
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					Giải
	a)	6  –  9  =  6  +  (– 9)  =  – 3.		
	b)	23  –  (– 12)  =  23  +  12  =  35.		
	c)	(– 35)  –  (– 60)  =  (– 35)  +  60  =  25.		
	d)	(– 47)  –  53  =  (– 47)  +  (– 53)  =  – 100.		
	e)	(– 43)  –  (– 43)  =  (– 43)  +  43  =  0.		
5.	Quy tắc dấu ngoặc
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					Giải
		T  =  –9  +  (– 2)  –  (– 3)  +  (– 8)
		T  =  (–9)  +  (– 2)  +  3  +  (– 8)
		T  =  [(–9)  +  (– 2)]  +  [3  +  (– 8)]
		T  =  (–11)  +  (– 5)
		T  =  –16
· DẶN DÒ :
–  Học sinh làm bài tập :  Bài 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 / Trang 64, 65 (SGK).
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Chit y:
o Cho hai s6 nguyén a va b. Ta goi a — b 12 higu ciia a va b (a duge goi I s bi trir, b Ia s6 triy).

 Phép trir luon thyc hi¢n duge trong tap hop sb nguyén.

Nhu véy, hi¢u ctia hai s6 nguyén a va b 1 tong ciia a va s6 ddi cia b.
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a6-9; b)23-(-12); ©)(-35) - (-60);
d)(-47)-53; ) (-43) - (-43).
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:?\5'5 Khi bo ddu ngodc, néu ding trude déu ngodc:
o ¢6 ddu “+”, thi vin giir nguyén ddu cta cic s§ hang trong ngodic
+@+b-c)=a+tb-c
o c6 diu “, thi phai dbi
—@+b-c)=-a-b+c

u tdt ca cic sb hang trong ngofic
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Thuchanh 5 Tinh: T=-9+(-2)-(-3) +(-8).
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¥ Phép cing cée s6 nguyén cb tinh chét giao hodn, nghia 1a:
a+tb=b+a

Chity: a+0=0+a=
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Phép cong cdc s6 nguyén c6 tinh chit két hop:
(a+b)+c=a+(b+c)
Chiiy -
—Tdng (a +b) + ¢ hodic a + (b + ¢) ld tong cia ba sé nguyén a, b, c va viétlia +b+c;
a, b, ¢ la cic s6 hang cia tong.
~ Dé tinh téng cia nhiu s, ta c6 thé thay ddi tuy  thir ty cdc s6 hang (tinh giao hodn),
hofe nhom tuy § cdc s6 hang (tinh két hop) dé vige tinh toén duge don gian va thudn loi hon.
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| Thuchann3 | Thichéncacphep inhsa

2)23+(-77) +(-23)+77; b) (-2020) +2021 +21 +(-22).
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Mun trir sb nguyén a cho sb nguyén b, ta cong a véi s dbi cuia b.
a-b=a+(b)





